

## Правые партии теряют популярность, а социалисты активно пополняют ряды | Right parties lose popularity, while socialists get more support

Auteur: Азамат Рахимов, [Берн](#), 07.10.2014.



(© Keystone)

Согласно результатам федерального опроса, в Швейцарии наблюдаются изменения политического климата.

A survey, carried out on the federal level, indicates changes in the Swiss political climate. Right parties lose popularity, while socialists get more support

«За какую партию вы бы проголосовали, если бы парламентские выборы прошли в эти выходные?» - с таким вопросом обратились сотрудники [Института социальных исследований](#) gfs.bern к швейцарцам по всей стране. По результатам проведенного социологического опроса, право-популистская Народная партия Швейцарии (НПШ) потеряла 2% электората, зато Социалистической партии удалось переманить на свою сторону дополнительно 1,5% голосов. Однако эти изменения не указывают на серьезную перестановку сил: НПШ по-прежнему занимает верхнюю строчку рейтинга. Правых поддерживают 24,6% швейцарцев, а вот на долю социалистов приходится 20,1% народной любви.

Этот опрос был заказан Швейцарской телерадиокомпанией (SSR SRG) с тем, чтобы проследить последние тенденции. Ровно через год в стране пройдут парламентские выборы, и полученные цифры станут отправной точкой для партий и депутатов, которые скоро включатся в активную борьбу за голоса избирателей.

Потери, которые начала нести НПШ, объясняются просто: после того, как на референдуме 9 февраля был принят закон об ограничении иммиграции, у Швейцарии резко ухудшились отношения с Евросоюзом, что привело ко временному закрытию двусторонних программ сотрудничества в сфере образования и культуры. Хотя Кристоф Блохер и обещал, что закрытие границ не грозит никакими последствиями, швейцарцы неожиданно почувствовали холодное отношение со стороны соседей.

Зато последний референдум объединил сторонников социалистических идей. Законопроект о создании единого фонда медицинского страхования, предложенный левыми партиями, благополучно провалился на [всенародном голосовании 28 сентября](#). Но риторика, к которой прибегали представители Социалистической партии, помогла привлечь новый электорат: похоже, что швейцарцы, вынужденные платить огромные деньги за медицинское страхование, начали подозревать, что страховые компании завышают ставки.

Оба описанных примера говорят о том, что в Швейцарии победа на референдуме совсем не гарантирует массовую любовь населения, равно как и проигрыш не означает отсутствия поддержки.

Нельзя не обратить внимания на один интересный момент: социологи заметили, что меняется демографический состав сторонников двух ведущих партий. Большинство людей, отказавшихся поддерживать НПШ, - молодежь (до 35 лет). Социалисты смогли обеспечить себе прирост как раз благодаря этой части населения страны. Зато все больше пенсионеров выступают за правые идеи. Видимо, социализм привлекателен только для тех, кто еще ничего не успел заработать, а потому готов всем делиться. Люди, достигшие материального благополучия и дожившие до седин, опасаются, что иностранцы лишат страну достатка и стабильности. Однако это только предположение, а пока социологи приводят цифры и предлагают не торопиться с выводами.

Что касается остальных партий на политическом небосклоне швейцарской жизни, то их положение не сильно изменилось. Либерально-радикальная партия занимает уверенное третье место с 15,8%. Христианско-демократическая партия сохраняет за собой четвертую позицию (11,2%). Немного потеряли Зеленые: сегодня за них готовы проголосовать 7,3% швейцарцев.

Несмотря на численные изменения, расположение партий в составленном рейтинге полностью соответствует результатам федеральных парламентских выборов 2011 года. Социологи отмечают, что в будущем году Швейцарию ждет один из двух вариантов развития политической жизни. С одной стороны, очевидна тенденция на биполяризацию: противостояние между НПШ и социалистами может стать главной интригой будущих выборов. С другой стороны, все больше людей готовы отдать свои голоса за мелкие партии, обычно не набирающие больше 7%. До предстоящих выборов остается год, за который в стране пройдут три федеральных референдума, и каждый из них может склонить чашу весов в любую сторону.

[народная партия швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария ограничивает иммиграцию](#)

[Двойное «нет» швейцарцев](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pravye-partii-teryayut-populyarnost-socialisty-aktivno-popolnyayut-ryady>